

我市两地入选山西第二批观鸟地图

运城晚报讯(见习记者 赵泽艳)10月22日,山西省2024年野生动物保护宣传月暨秋冬季候鸟“护飞行动”启动仪式在山西自然博物馆举行。仪式现场发布了第二批山西省观鸟地图,共新增10处观鸟打卡地,我市的盐湖、伍姓湖入选。

据了解,近年来我省全面推进生态保护和修复工作,大力实施山水林田湖草沙系统治理,造林种草、保护湿地多措并举,鸟类生活环境明显改善,鸟种数量明显增加,吸引了大量游客和观鸟、摄影爱好者。经各地申报、专家审核,省林草局从众多申报地中选定第二批适宜观鸟的线路,编制了第二批山西省观鸟地图。

打卡点之一的运城盐湖是位于我市盐湖区的一个古老而又典型的内陆咸水湖,是世界三大硫酸钠型内陆盐湖之一,被誉为“中国死海”。该湖自东北向西南延伸,长约30千米,宽3千米至5千米,湖面海拔324.5米,最深处约6米,总面积132平方千米。运城盐湖是反嘴鹬、黑翅长脚鹬、环颈鸪等水鸟的重要繁殖地,是国家一级重点保护动物大鸨及其他迁徙水鸟的重要越冬地,是鸪鹬类鸟类重要的迁徙停歇驿站。运城盐湖现有记载鸟类约120种,常见鸟类有反嘴鹬、黑翅长脚鹬、林鹬、鹤鹬、环颈鸪、白骨顶、红头潜鸭、斑嘴鸭、翘鼻麻鸭、白骨顶、大鸨、大天鹅、大红鹳、冠鱼狗等,最佳观鸟季节在秋季。

另一处打卡点伍姓湖位于永济市区,中条山北麓。伍姓湖东西长7.2公里,南北宽5.9公里;总控制面积38平方公里,其中核心水面11.3平方公里。它是山西乃至华北半干旱地区罕见的一座天然淡水湖泊,是多种迁徙性水鸟的迁徙停歇地及越冬地,也是部分山西省罕见鸟类的分布区,如大鸨、白尾海雕、朱鹮、彩鹮等。伍姓湖常见鸟类有大天鹅、豆雁、绿头鸭、红头潜鸭、凤头潜鸭、白骨顶、普通鸪鹬、苍鹭、大白鹭、白鹭、黑翅长脚鹬等,最佳观鸟季节在春季、秋季。



第二批山西省观鸟地图

专场相亲:破解残疾人婚恋困境的新尝试

记者观察

□记者 范楚乔 文图

婚恋是家庭的基础。近年来,越来越多的单身人士通过相亲机构或相亲活动交友、联谊、相亲。而在普通相亲活动中,残疾人往往面临着难以参与、心理压力、匹配度低等问题。

身体难免有障碍,但爱不应该有残缺。作为残疾人坚强的后盾,今年5月至10月之间,市残联分别在河津市、临猗县、盐湖区组织主办了3场残疾人相亲交友联谊活动,为残疾人提供了一个开放、友好和包容的社交平台,帮助他们找到适合的伴侣,吸引了广大残疾人积极参与。

温馨的现场布置、精彩的互动环节、甜蜜的相识场景、温暖的守护陪伴,让从各县(市、区)相聚而来的参与者在活动中增强了自信心、拓宽了社交范围,有机会找到可以相互理解与陪伴的另一半,拥有爱和被爱的权利。

活动中,不少参与者勇敢展示自我、表演才艺、分享励志故事,还有人大胆表白、主动追爱。他们的自信与大方感染着现场的其他人,大家从一开始的拘谨和害羞,慢慢和谐地融入其中。

青年们互留微信,双方家属现场交流,参与趣味游戏互动,写下爱的告白。从初相遇到再相见,再到熟悉、了解,3场活动都为参与者搭起了“鹊桥”,牵起了“红线”。

河津小伙子赵铝鹏在参加第一场活



①②参与者在互动中增进了解 ③参与者分享感受

动时就对盐湖区姑娘小乔十分留意,主动与女方及家属联系,完成了爱的初相遇。之后,两位青年及其家庭之间互相进行了了解,目前两个人已确定恋爱关系。他们在第三场活动中走上舞台,为台下的观众分享恋爱经历和参加活动的感受。

小乔的妈妈坦言,参加这个活动时并没有抱什么希望,没有想到女儿能遇到爱的缘分。小赵一家人比较真诚,两个孩子经过相处之后,觉得比较合适。希望女儿今后的生活能够更加幸福,感谢市残联搭建这么好的平台。

不光小赵和小乔相亲成功,还有其他有眼缘的青年男女因活动而相识,在

活动之后继续联系。他们的自信与勇敢让更多残疾人树立了信心,明白了要勇敢追求自己的幸福,遇到喜欢的人时要大胆说出来,用行动和付出过上更好的生活。

在和残疾人及其家属交流中,能感受到他们对于残疾人的婚恋还有较多顾虑,比如自身条件、对方接受度、经济压力等。破解残疾人婚恋困境,需要多方面入手。

从残疾人本身来说,要以积极的心态面对生活,提升自我能力,为未来家庭生活提供保障,同时要多参加市残联等部门组织的社交活动,勇敢展示自己的才华和能力,拓宽交友渠道。家属也



应该给予残疾人更多的理解和支持,及时引导他们多走出家门,更好地融入社会。

对于各级政府部门、各类社会组织、志愿团体来说,可以组织举办渠道多元、丰富多样的相亲交友活动,多关注残疾人群体,为他们提供婚恋指导等帮助,积极解决残疾人单身问题。市残联举办的这3场活动,就是一次很好的探索和实践。

总之,残疾人自身的努力、家属的鼓励,加上政府部门的帮助和引导,以及社会各界的关心和支持,才能为残疾人创造出更好的婚恋环境,让更多残疾人收获美好感情和幸福婚姻。